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 "ČSSD bude prosazovat rozumné a kvalitní programové návrhy bez ohledu na 

to, ze které části politického spektra přichází " 

Preambule 

Česká strana sociálně demokratická chce hájit zájmy všech občanů České republiky, a proto 

je otevřena všem rozumným a kvalitním programovým návrhům bez ohledu na to, ze které 

části politického spektra pochází. 

ČSSD je připravena bez předpojatosti podporovat a prosazovat všechny programové návrhy, 

které povedou k rozvoji České republiky a ke zlepšení životní úrovně jejich obyvatel. 

Některé návrhy z volebních programů zejména malých politických stran považujeme na 

inspirativní a prospěšné a rozhodli jsme se je zapracovat do volebního programu ČSSD. Jsme 

připraveni se zástupci těchto stran spolupracovat na přípravě konkrétních legislativních 

úprav bez ohledu na to, jestli se do Poslanecké sněmovny dostanou či nikoli.  

 

Balíček přímé demokracie a zvýšení počtu žen v politice 

ČSSD je stranou, pro kterou obrana svobody a demokracie je ústřední hodnotou. 

V moderních společnostech jsou však demokracie a svoboda ohrožovány zvyšujícími se 

nároky na zvládání řízení stále komplexnějších a složitějších společenských procesů, v nichž 

hrají stále důležitější roli experti a expertní týmy. Tento sociologický jev posiluje tradiční 

elitářské koncepce demokracie, podle kterých hlavní slovo v politickém rozhodování mají mít 

experti a nikoli politici vyjadřující vůli občanů. Z druhé strany ohrožuje demokracii stále větší 

závislost profesionálních politiků na ekonomických lobby prosazujících své úzké hospodářské 

zájmy na úkor širších veřejných zájmů a rozmáhající se korupce politiků. Všechny tyto jevy 

vzdalují politiku veřejnosti, občanskou společnost od politické reprezentace.  

Sociální demokraté dlouhodobě čelí těmto jevům podporou občanské společnosti, ve které 

vidí protiváhu moci státu a trhu. Podpora občanské společnosti zahrnuje konkrétně i 

rozšiřování možností občanů volit přímo své demokratické zástupce na nejrůznějších 

úrovních státní a veřejné správy, jakož i možností rozhodovat o důležitých společenských 

otázkách formou plebiscitního hlasování (přímá demokracie).  

ČSSD je přesvědčena, že v České republice nastal čas pro posílení demokracie a participace 

občanů na veřejném rozhodování a za tímto účelem nabízí v podobě balíčku přímé 

demokracie následující opatřeni: 

ČSSD je stranou, která dlouhodobě prosazuje posílení prvků přímé demokracie. Jsme 

přesvědčeni, že občané by měli mít větší možnost rozhodovat o dění v naší zemi na úrovni 



centrální, krajů, měst a obcí. K prohloubení demokratických principů a mechanismů v rámci 

České republiky dlouhodobě ČSSD prosazuje a předkládá ústavní zákon o obecném 

celostátním referendu a zákon o krajském referendu.  

Rovněž jsme k projednání Parlamentu ČR předložili ústavní zákon o přímé volbě prezidenta 

ČR a po volbách jej předložíme znovu. 

Nově jsme rozhodnuti prosazovat zavedení přímé volby hejtmanů a primátora hlavního 

města Prahy, tak aby si občané mohli přímo vybrat své vrcholné představitele na úrovni 

krajů. Pokud se tento krok osvědčí v praxi, budeme prosazovat rozšíření tohoto principu na 

úroveň měst a obcí. 

ČSSD také dlouhodobě prosazuje zvýšení podílu žen v politice. Poměr zastoupení žen  

a mužů ve volených funkcích i v rozhodovacích funkcích v rámci veřejné správy by měl více 

odpovídat jejich podílu ve společnosti.  

Podpoříme proto vznikající návrh novely volebního zákona, který uzákoní minimální 

třetinové zastoupení žen a mužů na kandidátních listinách politických stran. Budeme 

navrhovat, aby výše uvedený návrh platil již pro volby do PSP v roce 2014. 

Razantněji proti hazardu 

ČSSD se ve svém volebním programu zavázala k prosazování nového loterijního zákona, který 

v souladu s evropskými pravidly zvýší transparentnost loterijního prostředí a zvýší pravomoci 

státu a obcí regulovat podnikání v této oblasti.  

Nově v této oblasti budeme prosazovat, aby připravovaná novela loterijního zákona 

obsahovala také následující principy: 

• konečné slovo obcí o umístění hracího přístroje nebo videoterminálu na svém území 

• zákaz nepřetržitého provozu heren, kasin a sázkových kanceláří 

• povinné odvody na veřejně prospěšnou činnost loterijních společností se budou 

provádět prostřednictvím jednoho fondu, který bude pod důslednou veřejnou 

správou i kontrolou 

• zavedení možnosti odebrání licence za umožnění hry mladistvým 

Budeme prosazovat vyšší odvody a zdanění příjmů sázkových a loterijních společností  na 

úroveň běžných právnických osob. Tím dojde k navýšení příjmů státního rozpočtu o miliardy 

korun i při zachování stávající podpory sportu a veřejně prospěšných projektů.  

Navrhované principy a prosazení zdanění příjmů sázkových a loterijních společností stejnou 

sazbou daně má zavést novou regulaci, která především napraví současné velmi neutěšené a 

nerovné podmínky v provozování loterií a zajistí, aby byly záměry zákonodárců skutečně 



naplňovány. Ministerstvo financí díky účelovým právním výkladům mohlo téměř libovolně 

rozhodovat o umístění výherních hracích terminálů – tzv. videoterminálů. Tím obce ztratily 

možnost regulace a redukce povolování provozu například v blízkosti škol, sociálních zařízení 

a na místech s vysokým podílem kriminality.  

Další nerovné podmínky v současném zákoně 202/1990 Sb. o loteriích a jiných podobných 

hrách zakládá vyměřování odvodů podle velikosti obratu. Podle tohoto současného zákona o 

loteriích je stanoven povinný odvod na veřejně prospěšné účely procentem z částky, kterou 

tvoří rozdíl příjmů firmy z her a sázek, od nichž se odečtou vyplacené výhry, správní poplatky 

a náklady státního dozoru. Provozovatel sázek či her, který dosáhl této částky nepřevyšující 

padesát milionů korun, z ní musí odvést šest procent. Tento podíl stoupá až na dvacet 

procent při částce přesahující miliardu korun, proto je velmi výhodné účelově rozdělit 

společnost na menší subjekty a platit pouze šestiprocentní daň.  

Neexistuje ani silný státní dozor, který by ohlídal, na jaké účely tyto prostředky jdou. Zástupci 

sázkových a loterijních společností mohou podporovat libovolné veřejně prospěšné účely, 

tedy mohou si založit vlastní veřejně prospěšnou společnost a Ministerstvo financí nemá už 

možnost kontrolovat příjemce, jakým způsobem prostředky užil, tedy zda skutečně byly 

použity na deklarovaný účel. Navíc je v současné době zcela v kompetenci loterijní 

společnosti, komu tyto prostředky věnuje, tedy jedná se o zcela nekoncepční řešení 

nesledující společenskou potřebnost takto vybíraných prostředků. 

 

Nová opatření proti korupci a pro transparentní veřejné zakázky 

Sociální demokracie veřejnosti představila komplexní plán boje proti korupci a ke zvýšení 

efektivity a transparentnosti veřejných zakázek. Mezi konkrétní kroky v této oblasti patří 

předložení protikorupčního balíčku, který je projednáván v Poslanecké sněmovně. Poslanci 

ČSSD také předložili k projednání Poslanecké sněmovně novelu zákona o střetu zájmů, zákon 

o regulaci lobbingu nebo zákon o zrušení/zákazu anonymních listinných akcií na majitele. 

Nově podporujeme přísnější definici členů výběrových komisí, které posuzují nabídky 

účastníků veřejných zakázek. ČSSD navrhuje, aby u zakázek, jejichž předpokládaná hodnota 

plnění převyšuje částku 100 mil. Kč, tvořili polovinu členů komise nezávislí odborníci, kteří 

nejsou nijak spojeni se zadavatelem zakázky. Umožníme také přímé sledování zadávacího 

procesu autorizovanými novináři a protikorupčními organizacemi. Tím dojde k posílení 

transparentnosti a veřejné kontroly celého procesu. 

Budeme také usilovat o vytvoření závazných cenových limitů pro výstavbu silnic a dálnic 

(dopravních projektů), které budou vycházet ze státní expertízy hodnocení oprávněných 

nákladů na jednotlivé typy projektů. Přitom využijeme zkušeností Slovenska, které díky 

tomuto opatření dosáhlo cca 10-15% úspory oproti původně navrhovaným cenám. 



Z možnosti ucházet se o veřejné zakázky, o národní dotační programy a o programy podpory 

EU v ČR chceme vyloučit firmy, které zdaňují své zisky v daňových rájích a jsou tak 

nespravedlivě zvýhodněny v hospodářské soutěži oproti firmám, které se podílejí na 

prosperitě země, ve které podnikají. 

 

Společná evropská iniciativa na likvidaci daňových rájů  

Sociální demokracie bude v rámci Evropské unie prosazovat iniciativy směřující proti 

daňovému dumpingu. Smyslem evropské integrace a jednotného evropského trhu totiž není 

daňová konkurence mezi státy, ale široká konkurence mezi podniky a spravedlivá 

hospodářská soutěž. Prosazujeme uplatňování závěrů jednání skupiny G20 v Londýně 

z dubna 2009, kde byl v celosvětovém měřítku vyhlášen boj proti regulatorním a daňovým 

rájům.  

Chceme přispět k tomu, aby EU zlikvidovala tyto ráje na území svých států a v blízkém okolí. 

Evropské firmy by měly být zdaňovány v zemích, kde působí, a ne v nějakých off-shorech na 

druhém konci světa. 

 

Vytvoření Rady konsensu 

V případě, že ČSSD dostane důvěru občanů a bude mít možnost podílet se na výkonu vládní 

odpovědnosti, zavazuje se zřídit tzv. Radu konsensu. Na půdě této rady vznikne nový férový 

mechanismus komunikace mezi vládou a opozičními stranami, stejně jako stranami 

neparlamentními. Hlavním smyslem je nalézání celospolečenského konsensu nad zákony a 

opatřeními se zásadním  dopadem na život občanů ČR.  


